

# КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Печорского Уезд. Исполкома и Укома Р. К. П. (больш.).

Выходит 1 раз в неделю.

Год издания третий.

Плата за объявления:  
об утере докум (не более  
5 стр.)—5 коп. за объявление;  
от Сов. учр.—3 коп.  
и проч.—10 к. за строчку  
петита.

Адрес редакции: с. Устьцильма, Арх. г. Уком.

ПЛАТА ЗА 1 МЕСЯЦ: с пересылкой вне Устьцильмы и с доставкой на квартиру в Устьцильме;  
для рабочих, профессионал, партийных  
и просветительн. организаций. 7 к.  
„ советских учреждений . . . . . 9 „  
„ коммерч. организ. и частн. лиц 10 „  
По до-  
всенн.  
ценам.

Подписную плату и плату за объявления следует вносить в Печ. Уфинотд. на тек. сч. № 9 из расчета по существ. курсу 1 к. = 2000 Сов. руб.

Для советских учреждений ечорского у., согласно постановления президиума исполкома подписка обязательна. р инимается подписна от частных лиц.

№ 14 (90).

Воскресенье, 26 Марта 1922 г.

## ОЧЕРЕДНАЯ ЗАДАЧА.

Только год тому назад Уездисполкому приходилось находить способы как привлечь население к выполнению необходимых для уезда работ. Требовалось не мало усилий чтобы заставить население сделать ту работу, необходимость которой для самих же граждан была очевидна.

Население всячески старалось избегнуть работы, проявляя изобретательность в обмане различных агентов, привлекавших их по трудовой мобилизации. Хорошим примером может служить перевозка хлеба из Койнасса. Несмотря на строгие приказы Уездисполкома, граждане предпочитали прятать телеги, умышленно их ломать, делать раны на ногах лошади, но не ехать. А с какими усилиями удавалось посылать людей на дорожные работы, на разгрузку пароходов в Устьцильме и т. д.

Такое положение было следствием того, что все крестьяне, независимо от того работали они только по своему хозяйству или были и на государственной работе, получали государственное снабжение («норму»). Получая от государства продовольствие при работе только по своему хозяйству, крестьянин не был заинтересован бросать его, хотя-бы и временно, идя на государственную работу. Продком и вол-исполкомы осаждались с неизменным лозунгом «мала норма». На продком смотрели, как на орган, который имел неисчерпаемые запасы продовольствия и должен давать его всем столько, сколько можно было съесть. Когда-же дело касалось трудовой мобилизации, то никто не шел.

Из самой жизни вытекала необходимость исключения сельского населения с государственного снабжения, что и было сделано постановлением центральных советск. органов. Работающий только по своему сельскому хозяйству от государства снабжения не получает. Те кто своим хозяйством прожить не могут, заинтересованы идти на государственную работу, где они снабжаются продовольствием.

Прожив в новых условиях снабжения более полугода необходимо отметить результат его и те задачи, которые встают перед уездными органами в связи с этими условиями.

Уже теперь видна заинтересованность населения не ограничиваться работой только по своему хозяйству но и идти на работу государств. и кооперативн. органов. Возьмем гужевые перевозки. В эту зиму грузы в уезде перевозились исключительно по добровольному найму, при этом предложение труда превышало спрос. В прошлую зиму грузов было перевезено меньше и для перевозки их приходилось прибегать к помощи строгих приказов, милиции и пр. мер «по всей строгости законов». В прошлом году лошадь «не могла» из Устьвашки везти 8—12 пуд. Этот год из Пинеги везли по 20—25 пудов.

Возьмем лесозаготовки. В прошлую зиму приходилось давать артелям лесорубов определенные задания, которые выполнялись с большим трудом. В эту зиму в Хабарицком и Бугаевском районах дров заготовлено не меньше чем в мирное время и когда лесрайон прекратил работы, лесорубы посылали в уезд просьбу разрешить продолжать ее. Многие лесорубы заготовили по 40—70 куб. с. дров.

Теперь в уезде приходится слышать не упрямые требования «нормички», а тяжелую заботу о том, что «негде заробить хлеба».

Тяжелое положение создается в Низовье Печоры где, как известно, своего хлеба нет, заработать его до рыболовного сезона негде и беднейшее население начинает подходить к голодовке. В Пустозерской волости уже теперь есть семейства не видавшие по несколько недель никакого (хотя-бы соломенного) хлеба и питающиеся только папашами. Число нищих растет с каждым днем.

Уездным органам надо срочно принять меры к обеспечению заработком бедноты Низовья и в пределах возможности дать под весенний заработок продовольственную ссуду. Иначе весной будет не рабочая сила, а тень, и часть бедняков, вынужденная взять эту ссуду от местных кулаков отдаст себя к ним в кабалу. Здесь должна сыграть большую роль Кооперация.

Обеспечение заработком рабочих не земледельческого района уезда—срочная задача. Из-за опасения «пропажи» за  $\frac{1}{10}$  частью ссуды не должно останавливать этой меры; в жертву «строгому хозяйственному расчету» нельзя приносить человеческие жизни.

Но есть неработоспособные, которые тоже нуждаются в помощи. Здесь должны воспринять от сна Комитеты общественной взаимопомощи. Их надо оживить, влить туда преданный делу трудящихся элемент и указать практические шаги в работе.

Время не ждет. Каждый день увеличивается число бедствующих.

Своевременные жизненные меры смягчат бедствие.

## Международное положение.

### Дежж добычи.

В Париже началась конференция министров финансов правительств Антанты: Англии, Бельгии, Франции, Америк. Соед. Штатов, Японии. Цель конференции—распределение между союзниками уплоченных Германией сумм.

### Хотят торговать.

Петроградская торговая палата получила ряд предложений от за-граничных фирм: Бременская фабрика „Релле“ предлагает учредить в России представительство фирмы для сбыта кофе; Английская фирма „Сенор“ желает завести связь с уральскими организациями, добывающими самоцветные камни; Германская фирма „Вильгельм“ ходатайствует в приеме ее в члены торговой палаты, намереваясь в России организовать склады сельско-хозяйствен. машин; Норвежская фирма „Август Инвал“ предлагает доставить в Россию приводные ремни и прокованные изделия.

## На хозяйственном фронте.

### Работа Арх-ского Комбината.

Фабрика „Калат“ Арх-ского Комбината в январе выработала 3.000.099 пуд. изделий, в феврале 5 000 609 пуд., почти в два раза больше, в среднем выполнено 80% производственной программы. Сырьем фабрика обеспечена на  $2\frac{1}{2}$  месяца, кроме того, закуплено сырья в Брянске 11.000 п., Череповце 1000 п. в Пер и кудели 18 000 пуд., закупается лен в Вологде и Вятке.

Мыловаренные заводы переходят на выработку нового сорта мыла и колесной мази, материал заготовлен. Оба завода технически улучшаются, оборудуются водобачки, электрическая станция, склады.

Обувная фабрика в январе выработала—1.000.750 пар обуви (130 проц. задания), в феврале—1.000.850 пар (141 проц.). Кожевенные заводы также каждый месяц увеличивают производительность.

### Работа Областьрыбы.

Областьрыбой отправлено в горло Белого моря для зверобойного промысла 2 ледокола. В эквипажи принимает участие 250 промышленников—зверобоев. Областьрыбой за зимний сезон добыто все планового задания Главрыбы 16.000 пуд. наваги.

### Радиостанции в Арх. губ.

В уездных городах Арх. губ. будет установлено к устройству приемных радиостанций для обмена телеграмм Роста, циркуляров Губисполкома, Губотделов.

### Работа Северопушнины.

На 9 марта Северопушнинной заготовлено свыше 434-х тысяч штук пушнины, в том

числе белки—282000 шт., горпостая—11000, зайца—131000, лисиц—2280, всего заготовлено на 454000 руб. золотом.

#### Помощь школе.

В Арх. губ. проводится неделя помощи школе. Коммунисты Арх. город. организации устроили общий субботник, произведена заготовка дров для всех городских школ, произведена очистка снега с крыш школьных зданий.

#### Свои заводы

Наркомзем постановил построить 22 завода для изготовления сельско-хоз. машин. Для этой цели из за-границы срочно приглашаются специалисты.

#### Раньше срока.

Четвертый американский пароход, прибывший на-днях в Новороссийский порт, разгружен скорее на 117 часов срока, обусловленного американцами.

## Новая экономическая политика.

### Транспортный Трест.

В Архангельске открыто правление Северного района транспортного треста

### Товарообмен в Арх. губ.

Арх. Губсоюзом заготовлено по товарообмену: 27500 пуд. хлеба, овощей и грибов, 48000 п. мяса, 16000 п. рыбы, 2000 п. молочных продуктов, 1600 п. огурцов, 70000 шт. скотских кож и замши, 768 пуд. и 18500 шт. пушнины, 5200 готовых изделий, 627 шт. дичи, 206 п. сала морского зверя, 270 п. чучел куропатки, 14.000.600 шт. крыльев куропаечных. Общий оборот Губсоюза по всем операциям составляет 1.083 785 руб. золотом.

### Взаимопомощь в Мезен. у.

Мезенское Экономсовещание усиливает крестьянские комитеты взаимопомощи, создавая фонды, в которые отчисляется хлеб с торгашей, спекулянтов и духовенства.

## Борьба с голодом.

### Изъятие из церквей ценностей.

В Питере приступлено к изъятию из церквей ценностей в пользу голодающих. Духовенство относится к этому сочувственно, успокаивает и уговаривает мирян не чинить препятствий к изъятию. Был только один случай, когда священник одной церкви Толстопятых оказал сопротивление; благодаря хладнокровию должностных лиц и здравому разсудку большинства мирян, присутствовавших при описи, дело кончилось только преданием анофеме от имени всевышнего лиц производящих опись и Соввласти. Причиной такого поведения является не хватка некоторых ценностей. В большинстве случаев духовенство всецело идет на встречу.

Костромской епископ Серафим обратился с воззванием к верующим, в котором говорит, что церковное имущество есть имущество бедных. Святые охотно жертвовали церковную утварь на покупку хлеба голодающим. При данных тяжелых обстоятельствах, мы должны подражать идеальным представителям христианства, немедленно склонять верующих добровольному выделению из наличного состава церковной утвари: излишних дорогих сосудов, иконных риз, священнических облачений и др. предметов на приобретение хлеба голодающим.

### Отдайте ненужное!

В Арх. губ. приступлено к изъятию церковных ценностей. Епископ Антоний обратился к духовенству с предложением скорейшего изъятия ценностей ради спасения погибающих.

### Детям Поволжья

Губисполкомом запрошено 3000 п. хлеба в обмен на другие продукты для усиления фондов помощи прибывшим в Архангельск голодающим детям Поволжья.

## Разные известия.

### С'езд отделов труда.

Наркомтруд созывает 2 мая в Москве Всероссийский с'езд отделов труда.

### Штраф по общеуголовным делам.

Губисполком ввел денежные штрафы по общеуголовным делам не более 10 золотых рублей с каждого дела.

### Шенкурск. Уисполком—шеф.

Шенкурский Уисполком взял на себя шефство местной команды. Каждому красноармейцу выдается пара кожаных сапог, гимнастерка, фуражка.

### Ожидание большего ледохода.

На Северной Двине ожидается большой ледоход, принимаются меры к спасению грузов в затопляемых местах, укреплению судов на зимних стоянках.

## МЕСТНАЯ ЖИЗНЬ.

### Взаимопомощь в Пижемск. вол.

Пижемский комитет обществ. взаимопомощи сделал по волости добровольный сбор для своего беднейшего населения. Для этой цели во все деревни ездили члены комитета. Всего добровольно пожертвовано: ичменя—1 п. 23 ф., картофеля—4 п. 10 ф., репы—20 пуд., масла— $\frac{1}{2}$  фуна, заячьих туш—8, шерсти— $\frac{3}{8}$  ф., 1 пара головок и 44000 р. Нашлась одна деревня—Черногорская, которая ничего не пожертвовала, а ведь это одна из богатых деревень Пижемской волости; у некоторых граждан еще и сейчас в ямах лежит по 200 ушатов репы; есть в Черно-

горской и спекулянты,—они глухи к горю бедноты.

Волисполкому надо провести через волостной съезд обязательное самообложение, тогда и спекулянт раскошелится, а то его ездеми не проймешь.

И. М.

### Следует

Оленеводческая артель „Север“ пожертвовала в пользу беднейших крестьян Пустозерской волости и едомских самоедов 40 пудов муки, одну мезенку мяса и одну мезенку рыбы.

### Делать нечего?

На дверях Ермицкого волисполкома по несколько дней висит замок. За такую „работу“ как-бы самому волисполкому не пришлось посидеть под замком.

И—ий

### „Изобретение“.

Пижамский спекулянт Семенов из некоторых частей сепаратора сделал самогонный аппарат с большой пропускной способностью. Не мешало бы „мудрого изобретателя“ наградить народным судом.

И. М.

### По делам.

За невыполнение сенового налога 17 граждан Устьцилемской волости подвергнуты аресту на 7 суток, на 34 граждан наложено пени в размере  $\frac{1}{5}$  части с улатой всего налога в 5 дневный срок.

### В Нардоме

В настоящее время для сцены Нардома обновляются старые декорации и пишутся новые. Работает специалист декоратор—т. Дорогобузов Политпросвету необходимо обратить серьезное внимание на некоторый хаос в Нардоме по хозяйственной части. Декорации и другие театральн. имущество хранятся крайне небрежно и портятся. На единственном у нас пианино бьет кулаками всякий желающий. Продажа билетов в контроль в театре организован слабо. Необходимо поручить это делу определенному лицу, которое бы было ответствен. за все.

Театрал.

### Милиционеры голодающим.

Милиционеры Печорской милиции отчислили одновременно от своих пайков в пользу голодающих детей Поволжья: 10 пудов муки, 1 п. 35 фун. мяса, 9 ф. 36 зол соли, 18 ф. масла, 9 ф. 36 зол. сухих овощей и 6 ф. лимонного соку.

Карпушев.

### Народное образование в Печорском у. в цифрах.

В связи с ограничением отпуска денежных знаков проведено сокращение школьных работников на 24% и закрыто 3 школы I ст.: в д.д. Трусовской, Тельвисочной и Ермицах

(33 ученика), а с 15 февр. закрыта школа II ст. в с. Великовисочном ввиду малочисленности учащихся (6 чел.).

Сейчас функционирует 16 школ I ст. в них 26 учащихся и 1029 учащихся (по сведениям на 1/XII 21 г.), 1 школа II ст., с 3 учащими и 16 учащимися. В Устьцилемском детском доме 40 воспитанников

Политпросвет. В уезде 2 нардома; работающих регулярно; 5 библиотек (одна не функционирует), 12 изб-читален (работают слабо из-за отсутствия энергичных заведующих); 4 культ.-просвет. кружка и 4 школы взрослых (около 70 учащихся).

Б. С.

### Наша почта.

Сизябцу К. „Несознательность“ в Вашей заметке слабо изображена, да и факт сам по себе ничтожный.

О—на. „На черную доску“ и „Вне республики“ используем вместе с другими подобными фактами.

Проезжем у Чапурина. Кто Вы гражданин Чапурин? Один раз Вы ижемец, другой раз пижемец. и адреса не сообщаете. Нужно подписывать свое настоящее имя.

С. Носову, Пижма. По поводу „Кто виноват“ запрошен земотдел.

Зрителю, Росвичское. Вы сами виноваты, что мягко поступили с „думным на съезде“. Имели право поступить строже.

В. В—ву. Об „Усердном кооператоре“ сообщите в Ижмо-Печорский Союз.

Е. В. С—ну. Как член Райкома, Вы прежде всего сами виноваты, что ячейка плохо работает.

Чужом у, Устьцильма. „Не надо от работы отрезаться“, прежде всего Вам, члену Оргбюро. Бросая тяжкие обвинения, нужно их доказывать, иначе это будет сплетня.

Пустозерскому к.п. кружку. Не стоит благодарности из за такой малости. По довоенному счету какая-нибудь пятишница. Пропивается гораздо больше

## ОБЪЯВЛЕНИЯ:

### Отдел Управления

на основании телеграммы Аргубисполкома от 15-3 с. г. за № 162, доводит до сведения всех частных-коммерческих учреждений и предприятий, что таковые не имеют права употреблять на присвоенных им бланках инициал „Р.С.Ф.С.Р.“

Председатель Печуисполкома  
и Зам. Зав. Отд. Упр. П. Стрелков.  
Врид. Секретарь Малышев.

Уполномоченный Губ. Отдела Раб.-Кр. Инспекции при Печуисполкоме доводит до сведения всех подотчетных учреждений, организаций и лиц, что всякие денежные отчеты надлежит направлять непосредственно в Губрабкрин.

Уполном. М. Верещагин.

**Получены огородные семена** Отпускаются за плату (по довоенному) 1—6 коп. за золотник. Управление Земледелия.

Издатель: Печуисполком.

Редактор Редакционная Коллегия.